



我的家乡伊春

淮海路小学小记者 韩玥

在祖国的东北部，一片被大自然深情拥抱着的绿色宝地，那就是我的家乡伊春。它如同一颗灿烂的绿宝石，镶嵌在黑龙江的怀抱，散发着迷人的光彩，这就是我向大家推荐的地方。

走进伊春，仿佛踏入了一个远离尘嚣的童话世界。这里山峦叠翠，树木葱郁，空气中弥漫着清新的松香和泥土的香气。每一次呼吸都让人心旷神怡。春天万物复苏，嫩绿的枝芽在枝头跳跃，仿佛是大自然最生动的笔触；夏日，林海茫茫，郁郁葱葱，为炎炎夏日带来了一丝丝凉爽；秋天，

层林尽染，五彩斑斓，仿佛是大自然最绚烂的调色盘；冬天，银装素裹，白雪皑皑，一片静谧祥和，宛如仙境。

伊春不仅风光旖旎，还有着丰富的文化底蕴和独特的民俗风情。这里的居民淳朴善良，热情好客，他们用勤劳和智慧，守护着这一片绿色家园。在伊春，你可以感受到人与自然的和谐共生，体验到一种回归自然的生活方式。

当然这里的美味佳肴也是必不可少的，在这里山珍野味是桌上的常客，尤其是那鲜美的小鸡炖蘑菇，选用林

间采摘的野生蘑菇和农家散养的小鸡，慢火炖，炖出来汤汁浓郁，肉质鲜嫩，每一口都是大自然的馈赠。还有那热气腾腾的铁锅炖鱼，选用伊春河中的活鱼，搭配地道的调料，围炉而坐，热气腾腾中品尝着鱼肉的鲜美，让人回味无穷，是冬日里的一抹温暖记忆。伊春美食，不仅是味蕾的享受，更是对这片绿山清水深情的诠释。

我爱伊春，爱它的山清水秀，爱它的美味佳肴，更爱它那份宁静与和谐。伊春，你是我美丽的家乡！

指导老师：张敏

游黄山所见

市第二实验小学小记者 赵世弈

黄山奇峰插云霄，松涛阵阵迎客松；
云海茫茫藏日月，小道蜿蜒山间绕。

指导老师：胡伟玲

春风化雨 师恩难忘

杜集区实验小学小记者 付语涵

一年一度的教师节到了，在这瓜果飘香的季节里，让我们一起庆祝教师节，一起祝福我们敬爱的老师。

老师，您用您的爱播种着春天，播种着大地，播种着力量；老师，您像我们的父母，时时刻刻都关心着我们；老师，您像一支蜡烛，

照亮了别人耗尽了自己；老师，您是火种，点燃了学生的心灵之火；老师，您的爱，像太阳一般温暖，像春风一般温和，像泉水一般甘甜。

亲爱的老师，您辛苦了！我会记住这美好的节日，我衷心地祝福您节日快乐！

指导老师：张影

做家务

黎苑小学小记者 朱梓萱

吃饭时，我向妈妈提议：以后，我要做一些力所能及的家务事，分担你的辛苦。妈妈高兴地答应了。

说干就干。吃完饭后，我马上把饭桌上的碗筷收拾好，放在水槽里。先放点洗洁精，打开水龙头，水“哗啦”流着，出现了很多小泡泡。接着，用刷碗布围着碗转圈，先擦里面，再擦外面，用清水再冲洗几遍。很快，盘子就被我洗得干干净净。最后，我把碗盘放在碗篮里沥干，看着摆放整齐的碗筷，心里特自豪！

刷好碗，我又开始拖地。妈妈说过：拖地时，要保持拖把的湿润。于是，我就先把拖把打湿，拧

去多余的水分，再在地面上来回拖动。不一会儿，我就满头大汗。平时，看妈妈拖地很轻松，自己去干，才发现这也不是一件轻松的事。

地拖好一遍后，我发现有点像画地图，妈妈用鼓励的眼神，笑眯眯地看着我。我干劲十足，用心地拖了第二遍，地板终于变得干净了。我的心里甭提多高兴了：终于可以帮妈妈分担家务了！

刷好碗、拖好地，我已经精疲力尽，躺在沙发上连话都懒得说。同时，我也体会到妈妈平时的辛劳。以后，我要多做家务，要做一个爱干净整洁的孩子，让我的家更美好。

指导老师：杨蓓

创意无界日

淮海路小学小记者 李子木

“啊……”天哪！我居然不小心掉进一个很深很深的兔子洞，来到传说中的孩子国！很快，我被士兵们带到了国王面前。

十五岁的国王仔细地从头到脚打量了我一番后说：“很好！看起来你是一个聪明人。我现在要交给你一项重要的任务；那就是为我们王国设立一个孩子们最喜欢的节日，在这个节日里，孩子们可以做自己最想做的事情！”

零食节？故事节？游戏节？什么才是孩子们最喜欢的节日呢？我陷入了思索中……

面对国王这突如其来的重任，我心里既紧张又兴奋。我深知，这个节日不仅要让孩子们开心，还要富有教育意义，让他们在玩乐中学到些什么。于是，我深吸一口气，开始构思起这个特别的节日——创意无界日。

“陛下，我提议设立一个名为‘创意无界日’的节日。”我鼓起勇气向国王陈述我的想法。“在这一天，孩子们将不再受限于年龄、性别、样貌、生活

环境等等，他们可以不受任何束缚，创造属于自己天马行空的世界。”

国王听后，眼中闪过一丝好奇与期待，“哦，具体是怎样的呢？”他问道。

“‘创意无界日’是为孩子们特意量身打造的节日。我们会设立多个创意区域，比如‘未来科技区’，孩子们可以动手制作自己的机器人、飞行器，或是设计未来的城市模型；‘奇幻故事区’，鼓励孩子们编写、表演自己的故事，无论是童话、科幻还是现实题材，都能在这里找到舞台；还有‘环保艺术区’，引导孩子们利用废旧物品创作艺术品，让他们在实践中学习环保知识。”

于是，“创意无界日”就这样在孩子国诞生了。每当这一天来临，整个王国都沉浸在一片欢声笑语和创意的海洋中。孩子们在这个节日里不仅收获了快乐，更学会了创造、分享与成长。我看着孩子们快乐的模样，心中充满了成就感。

而我，也因为给他们带来了这样一个美好的节日，成为孩子国的英雄。

指导老师：李洁文

游峨眉山

黎苑小学小记者 张沐梓

中秋假期，我们全家在酒店吃过早饭，爸爸便开车带我们来了峨眉山景区游玩。

向车外望去，哇！山上的瀑布像烟、像雾、像丝带，真美！过了一会儿，我们才到了停车场，停好车，我们又坐上了拥挤的大巴车。大巴车像一条长龙在山路上盘旋，心里说不出的害怕。我迫切地想下车步行登山，可爸爸坚持不让，还说，“我们还在公路上，下车很危险……”

车子七扭八弯地爬着，我晕乎乎地半躺着，心里十分不悦！

终于，我们来到峨眉山主峰下。山上雾气蒙蒙四处弥漫，空气中还夹杂着水汽。我顿时神清气爽，一下子有了登山的兴趣。

一路小跑，我领先在前，但没走多久，腿便不听使唤，开始酸疼，脚趾还磨出一个小水泡。无奈，我们坐了缆车上山。俯空而下，烟雾缭绕下透着丝丝绿意，可真美！

不一会儿，我们便到了金顶。我一眼便看到了一座金光闪闪的佛像，又高又大。爸爸说，这是普贤菩萨，光佛像高度就有48米呢。

快乐的时光总是短暂的，由于我体力不支，我们被迫提前下了山。还好，下山的时候，我们步行了一段，还遇到了一群猴子，我觉得这很难得！

再见，峨眉山！

指导老师：杨蓓